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Súčasťou Informačného systému Štátnej pokladnice (IS ŠP) je aj Modul na prenos dát (MPD). MPD  je súbor 
aplikácií, ktoré slúžia na prenos súborov od klientov Štátnej pokladnice do IS ŠP.  Dôležitou črtou tohoto 
modulu je zabezpečenie spätnej väzby, ktorá informuje klienta o stave spracovania jeho súboru v IS ŠP. 

Nahrávanie výkazov klientami Štátnej pokladnice 
 
Po prihlásení sa do portálu IS ŠP je potrebné zvoliť v portálovom menu položku Výkazníctvo - klient ŠP. 
Zobrazí sa úvodná obrazovka pre nahrávanie výkazov. Sú v nej zobrazené oznamy zaslané klientovi 
administrátorom ako aj zoznam predchádzajúcich importov súborov klienta do systému IS ŠP. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Import súboru 
 
Postup importu súboru(výkazu) je nasledovný: 

 Do obrazovky pre import súboru sa dostaneme stlačením tlačidla Import súboru.  
 

Tu je potrebné vykanať nasledovné operácie: 
 

a) vyplnenie hlavičky súboru (identifikátory súboru) 
 
b) načítanie súboru 

 
c) kontrola súboru (spustenie predbežných kontrol) 
 
d) uloženie súboru 
 

 
 

a) vyplnenie hlavičky súboru (identifikátory súboru) 
 

Oznamy zaslané klientovi administrátorom  Tlačidlo Import súboru  

Zoznam predchádzajúcich 
importov klienta 
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b) načítanie súboru 
 
 
 
 
 

Krok 1: Myšou klikneme do poľa 
Organizácia/Agregát – zobrazí sa nám 
okrúhle tlačidlo, kliknutím naň zobrazíme 
okno pre výber typu nahrávaného 
výkazu. 

Krok 2: Dvojitým kliknutím vyberieme 
požadovaný typ výkazu. Tým sa nám 
vyplnia polia Typ výkazu a Rozlíšenie 
obdobia (hlavička súboru) 

Krok 3: Do poľa Dátum údajov v súbore zadáme 
dátum, ku ktorému sa viažu údaje v súbore (dátum 
zadáme buď  klávesnicou alebo ho vyberieme  
dvojklikom z kalendára, ktorý spustíme stlačením 
okrúhleho tlačidla). 

Krok 1: Stlačíme tlačidlo  
Načítanie súboru 

Krok 2: Otvorí sa okno pre výber súboru, kliknutím na 
roletku sa zobrazí zoznam, z ktorého si vyberieme jednotku 
(najčastejšie disketová jednotka A), v ktorej sa nachádza 
importovaný súbor 

Hlavička súboru 
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c) kontrola súboru (spustenie predbežných kontrol) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

d) uloženie súboru 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Po načítaní súboru sa stav spracovania 
zmení na Načítanie úspešne a zobrazí sa 
cesta k importovanému súboru. 

Krok 1: Možnosť zadať poznámku 
k importovanému súboru. 

Krok 2: K tlačidlu Načítanie súboru pribudne tlačidlo 
Kontrola súboru, ktorým vykonáme kontrolu nami 
importovaného súboru. 

Súbor bol kontrolovaný úspešne, o čom 
svedčí nový stav spracovania – 

Po úspešnej kontrole súboru sa 
tlačidlo Uloženie súboru stane 
aktívne. Jeho stlačením súbor 
uložíme do systému IS ŠP.   
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Uložený súbor sa zobrazí v zozname predchádzajúcich importov so stavom spracovania Kontrolovanie 
a statusom Úspešne.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Po uložení súboru do systému súbor čaká na spracovanie v IS ŠP. Po spracovaní dochádza k zmene stavu 
spracovania a statusu súboru. V prípade úspešného spracovania súboru sa stav spracovania a status zmení 
na Spracovanie úspešne a dáta sú k dispozícii na prezeranie vo výkazoch pre užívateľov na to oprávnených. 

 
 

Upozornenie: Po úspešnej kontrole(aplikácia predbežných kontrol) a uložení súboru do IS ŠP dochádza 
v samotnom systéme k ďalšiemu spracovaniu, ktorého súčasťou je aplikácia ďalších kontrol na poslaný súbor a 
nastavenie výsledneho statusu spracovania súboru. Vzhľadom k tomu, že výsledný status spracovania súboru 

môže byť nielen Spracovanie  úspešne , ale aj Spracovanie   chybne , je potrebné zo 
strany klienta vykonať kontrolu tohto výsledného statusu. V prípade chybného statusu spracovania, daný súbor 
opraviť a opätovne načítať podľa pokynov pre Opätovné naimportovanie súboru (str. 8.).    
Kontrolu výsledného statusu spracovania súboru sa odporúča vykonať na ďalší deň, kedže samotné 
spracovanie spravidla beží vo večerných hodinách, aby systém nebol zaťažovaný cez deň. 
 
Možné stavy pri kontrole súboru 
 

Pri vykonávaní operácie importu súboru „kontrolovanie súboru“ môže byť výsledný stav kontrolovania chybný. 
V takomto prípade stlačením tlačidla Podrobné správy sa dostávame do obrazovky  Podrobné správy 
k importu súboru s popisom nájdených chýb.  
  
 
 
 
 

Stav spracovania a status súboru Kontrolovanie úspešne 

Tlačidlom Podrobné správy zobrazíme  
detaily kontroly súboru s popisom chýb. 
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Pri identifikácii chýb je potrebné prioritne sa orientovať podľa parametrov a textu hlásení. 
 

V našom konkrétnom prípade možné zdroje chýb sú v parametroch B012 a S101. Podľa textu hlásení: „Suma 
riadkov pre číslo účt. riadka B012 nesedí. ( B012= B001-B007,B011 )“, „Nerovnosť polí CUCR2, KEYFIG2 a 
CUCR1, KEYFIG1 pre CUCR1 = B012 a CUCR2 = S101“, „Nerovnosť polí CUCR2, KEYFIG2 a CUCR1, 
KEYFIG1 pre CUCR1 = S101 a CUCR2 = B012“ je možné konštatovať, že nesedia medzivýkazové väzby 
medzi súvahou a výkazom ziskov a strát [B012(Účtovná trieda 4 celkom (súčet r.001 až r.007 + 011)) 
a S101(Náklady rozpočtových organizácií(účty účtovnej triedy 4))– kontroluje sa rovnosť položky S101 v stĺpci 
Netto a položky B012 v stĺpci Spolu]. Vzhľadom k tomu, že nesedí ani suma riadkov pri položke výkazu B012, 
je možné predpokladať, že zdroj chyby sa nachádza práve v položke B012.    
 
Možné riešenia danej situácie: 

1) Kontrola údajov v účtovnom softvéri, z ktorého je realizovaný výstup CSV súboru, v prípade potreby 
oprava hodnôt, nový výstup CSV súboru a jeho naimportovanie do IS ŠP prostredníctvom MPD. 

2) Manuálna úprava chybných údajov v súbore prostredníctvom programu Notepad (Poznámkový blok) 
alebo Wordpad. Postup úpravy je nasledovný:  

o Ikona Tento počítač na pracovnej ploche systému Windows. 
o Zvolenie oblasti s importovaným súborom, ktorý je potrebné editovať (najčastejšie disketová 

mechanika A). 
o Pravým tlačidlom myši klikneme na súbor a z kontextového menu vyberieme Otvoriť 

v programe... . Z ponúknutého zoznamu vyberieme program Notepad(prípadne Wordpad) 
a klikneme na Otvoriť.  

o V súbore realizujeme potrebné úpravy a zmeny uložíme cez menu Súbor -> Uložiť. 
o Vykonáme import opraveného súboru do IS ŠP prostredníctvom MPD. 

 
Možné stavy pri spracovaní súboru 
 

Stav spracovania Kontrolovanie, 
status impotru súboru Chybne. 

Parametre, ktorých sa týkajú 
chyby (v tomto prípade položky 
výkazu súvaha). 

Texty hlásenia k jednotlivým 
chybám. 
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Spracovanie súboru v IS ŠP môže skončiť aj chybne, v tomto prípade sa výsledný stav spracovania a status 
súboru nastaví na Spracovanie chybne.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Opätovné naimpotrovanie súboru 
 

Predpokladom pre umožnenie opätovného naimportovania súboru do IS ŠP je stav spracovania a status 
súboru Spracovanie chybne. 
 

K potrebe opätovného naimportovania súboru (výkazu) môže dôjsť v dvoch prípadoch: 
 Spracovanie súboru v systéme skončilo chybne so správou: Zhrnutie dát v zdrojovom systéme 

ukončené. V tomto prípade sa pri identifikácii chýb riadime pokynmi administrátora (oznamy pre 
klienta). Ak sme neobdržali žiadne pokyny, kontaktujeme Centrum podpory užívateľov. Po odstránení 
chýb daný súbor načítame. 

 Spracovanie súboru v systéme skončilo úspešne, ale pri následnej práci s výkazmi sa zistilo, že výkaz 
obsahuje vecné chyby (chybné hodnoty), ktoré je potrebné opraviť a opravený súbor opätovne načítať 
do IS ŠP. Po oprave chýb požiadame Centrum podpory užívateľov o vymazanie súboru s chybnými 
údajmi zo systému a zmenu statusu súboru na Spracovanie chybne, aby nám systém umožnil import 
opraveného súboru.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V prípade, že spracovanie súboru dopadlo chybne so správou 
Zhrnutie dát v zdrojovom systéme ukončené, je potrebné riadiť 
sa pri identifikácii chýb pokynmi administrátora (oznamy pre 
klienta). Ak sme neobdržali žiadne pokyny, kontaktujeme 
Centrum podpory užívateľov. 

Stav spracovania a status súboru 
zmenený administrátorom na 
Spracovanie chybne. 
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Nahrávanie výkazov za podriadených klientov 
 
Nadradení klienti v prípade odosielania údajov za podriadených klientov, postupujú podľa doplnku č.1 
k príručke MPD – Modul na  prenos dát – Odosielanie údajov za podriadených klientov. 
 
 
  

Znovunaimportovanie súboru je indikované 
v stľpci Poradie zostavy, kde zobrazené číslo 
značí,  koľkokrát bol daný súbor opätovne 
naimportovaný. 
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